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você, comunique imediatamente o fiscal examinador da prova. 
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resposta marcada como a correta, será anulada a questão; 

▪ Procure não errar as marcações no cartão resposta. 
▪ Não esqueça de assinar o cartão respostas; 
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QUESTÕES DE LÍNGUA PORTUGUESA 

QUESTÕES DE MATEMÁTICA 

1. A acentuação gráfica é a área da gramática que 
considera os acentos que podem ser usados, na 
escrita, para indicar a sílaba tônica das palavras (Brasil 
Escola, 2024). Assinale a alternativa que apresenta os 
vocábulos acentuados CORRETAMENTE: 
a) Matemática, crítico, aneurísma e ênclise. 
b) Rubrica, recorde, pele e item. 
c) Médico, lâmpada, ímprobo e periodo. 
d) Jabutí, cajú, açaí e vatapá. 
e) Café, dendê, convés e glace. 
 

2. O novo acordo ortográfico da Língua Portuguesa foi 
feito com o objetivo de unificar a grafia de países que 
tem como língua oficial a língua portuguesa. Entrou em 
vigor em 1º de janeiro de 2006. Esse acordo foi feito 
entre os países: Portugal, Brasil, Angola, São Tomé e 
Príncipe, Cabo Verde, Guiné-Bissau, Moçambique e 
Timor Leste que compõem a Comunidade dos Países 
de Língua Portuguesa (CPLP). Através do novo acordo 
ortográfico da língua portuguesa, a comunicação entre 
esses países passou a ser mais fluida, mais fácil (educa 
+ Brasil, 2024). Assinale a alternativa que apresenta as 
palavras corretamente grafadas conforme o Novo 
Acordo Ortográfico: 
a) Eu acho que você deveria tomar um anti-inflamatório 
para acabar com essa dor nas costas. 
b) Tome cuidado, você está ficando paranóica. 
c) Por que vocês não desligam a televisão e lêem um 
livro? 
d) Não agüento mais correr! Estou exausta! 
e) Para preparar o cachorro-quente, retire a 
embalagem plástica e leve ao microondas por três 
minutos. 
 

3. Semântica é a ciência que se dedica ao estudo do 
significado e a interpretação dos significados das 
palavras, frases ou expressões dentro de um específico 
contexto. A semântica é uma parte da gramática que se 
relaciona com outro campo da linguística, a sintaxe. A 
semântica está ligada a ela, pois qualquer alteração 
sintática que houver em um sentença, em um ponto que 
for, todo o sentido também mudará. Conhecida como o 
“estudo de significado”, a semântica tem por objetivo 
explicar o sentido da mensagem que está sendo 
transmitida. A análise semântica poderá ser feita pela 
explicação da mensagem e por meio do olhar atento ao 
texto completo ou através das palavras que estão 
compondo a oração (Educa + Brasil, 2024). "Unidade 
lexical" é um termo fundamental para os estudos em 
Semântica. A que ele se refere? 
a) Qualquer palavra ou frase que desempenha alguma 
função pragmática. 
b) Qualquer pista contextual que orienta o sentido de 
palavras e frases. 
c) Qualquer palavra ou combinação de palavras 
dotada de um significado elementar.  
d) Qualquer sentença cujo significado resulta da soma 
dos significados das palavras que a compõem. 
e) Qualquer palavra composta que denota um 
significado diferente dos significados das suas partes. 
 

4. Os pronomes pessoais são aqueles que substituem 
substantivos e representam as pessoas do discurso, ou 

seja, aquelas envolvidas no ato da comunicação (Brasil 
Escola, 2024). Quando os pronomes se ligam aos 
verbos, podem surgir em posição anteposta ou 
posposta ao verbo. Para determinar essa posição, 
existem regras gramaticais. Tendo isso em vista, 
selecione a regra gramatical correta. 
a) Advérbios levam os pronomes para a frente dos 
verbos. 
b) A regra geral da colocação pronominal na língua 
espanhola é a posição enclítica. 
c) A próclise ocorre apenas quando há pronome 
relativo. 
d) A ênclise ocorre quando o verbo está no imperativo. 
e) Quando há infinitivo e gerúndio, o pronome deve 
ficar na frente do verbo. 
 

5. Interpretação de texto é explicar um texto. Para isso, 
é necessário que, antes, o(a) leitor(a) o tenha 
compreendido. Nesse percurso, entre o processo 
inconsciente de compreensão e a ação consciente de 
interpretação da obra, ele(a) vai depender do 
conhecimento de mundo, além dos conhecimentos 
linguísticos e/ ou literários para encontrar o(s) 
sentido(s) do texto e o explicar (Brasil Escola, 2024). 
Observe as alternativas abaixo e assinale (V) para 
Verdadeiro e (F) para Falso. 
(     ) Interpretação de texto é o ato de explicar um texto 
após a sua compreensão. 
(  ) A compreensão e a interpretação dependem, 
principalmente, do contexto. 
(      ) Há diferenças na interpretação de um texto literário 
e de um texto não literário. 
(  ) A interpretação de texto no Enem não exige do(a) 
candidato(a), além de conhecimento de mundo, 
conhecimentos linguísticos e literários. 
(   ) A compreensão é um processo inconsciente; já a 
interpretação, um processo consciente. 
 
a) V – V – V – F – V. 
b) F – V – F – V – F. 
c) V – F – F – V – F. 
d) F – F – F – F – F. 
e) V – V – V – V – V. 
 
 
 
 
6. Uma função trigonométrica é uma função 
matemática que envolve funções trigonométricas como 
seno, cosseno, tangente, cotangente, secante e 
cossecante. Essas funções são amplamente utilizadas 
para modelar características periódicas ou oscilatórias, 
como movimento circular, ondas, vibrações, e muitos 
outros. Essas definições são aplicadas também em 
simulações e interpretações de gráficos ou tabelas. 
Considerando as definições trigonométricas, analise as 
afirmações a seguir. 
Y = tg x é crescente no 1° quadrante 
O período da função y = cotg x é π 
Y = cossec x é crescente no 1° e 4° quadrantes 
Y = cotg x é crescente em todos os quadrantes  
A seguir marque a alternativa correta considerando as 
afirmações: 
a) V – V – V – V. 



QUESTÕES DE INFORMÁTICA 

 

b) F – F – F -F. 
c) V – V – F – V. 
d) V – F – V- V. 
e) F – V – V -V. 
 

7. O grau de um polinômio P(x) = 
𝑎𝑛𝑥𝑛 + 𝑎𝑛−1𝑥𝑛−1 +...+ 𝑎0  que tenha pelo menos um 

coeficiente não nulo será p se e somente se 𝑎𝑝≠ 0 e 

todos os coeficientes com índices maiores que p forem 

nulos. Indica-se o grau de P(x) = 𝟓𝒙𝟒-𝟐𝒙𝟑+𝟒𝒙+8; 
a) gr(P) = Ø 
b) gr(P) = a_n 
c) gr(P) = 4 
d) gr(P) = 5 
e) gr(P) = -2  
 

8. Se a equação 𝑎𝑛𝑥𝑛+ 𝑎𝑛−1𝑥𝑛−1+ 𝑎𝑛−2𝑥𝑛−2 +...+𝑎0  = 

0 de coeficientes inteiros, admitir como raízes números 

racionais (expressos na forma 
𝑝

𝑞
, onde p e q são primos 

entre si), então p é divisor de 𝑎0 e q é divisor de 𝑎𝑛, 

então, podemos determinar as possíveis raízes 

racionais da equação 𝟐𝒙𝟑-𝟑𝒙𝟐 – 𝟏𝟏𝒙 + 6 = 0, pois p é 

divisor de 6 e p ϵ {±1, ±2, ±3, ±6}, q é divisor de 2 e q ϵ 

{±1, ±2 } , assim as possíveis raízes racionais  
𝑝

𝑞
 ϵ 

{±1, ±2, ±3, ±6, ±
1

2
, ±

3

2
}. 

Fazendo a verificação dos elementos do conjunto 
acima, podemos encontrar: 

a) P(-2) = 0, P(-3) = 0, P( 
1

2
 ) = 0 

b) P(-2) = 0, P(-3) = 0, P(- 
1

2
 ) = 0  

c) P(2) = 0, P(3) = 0, P(  
1

2
 ) = 0  

d) P(-2) = 0, P(-3) = 0, P(- 
1

2
 ) = 0  

e) P(-2) = 0, P(-3) = 0 
 

9. Uma lata medindo 20 cm × 10 cm × 10 cm, sem 
tampa, é sustentada por um suporte, de modo que uma 
de suas arestas mais curtas fique apoiada no plano 
horizontal e as arestas mais longas formem um ângulo 
de 45° com o plano horizontal, conforme mostra a 
figura. Suponha que um líquido seja colocado na lata, 
até a altura h em relação ao plano horizontal, também 
como indicado na figura. 

 
A partir das informações, defina, o volume total da lata 
e assinale a alternativa correta. 
 
a) 1.000 cm³ 
b) 2.000 cm³ 

c) 3.000 cm³ 
d) 4.000 cm³ 

e) 5.000 cm³ 
 

10.  O triângulo retângulo ABC tem catetos de medidas 
AB = 10 e AC = 10. O ponto P sobre o lado AB está a 
uma distância x de A. O ponto Q sobre o lado AC é tal 
que PQ é paralelo à BC. Os pontos R e S sobre BC são 
tais que QR é paralelo a AB e PS é paralelo a AC. A 
união dos paralelogramos PBRQ e PSCQ determina 
uma região cinza de área f(x) no interior do triângulo 
ABC. 

 
 
A partir das informações, calcule f(2), e assinale a 

alternativa correta. 

a) 10 

b) 20 

c) 30 

d) 40 

e) 50 

 
 
11.  Atalhos de teclado são teclas ou combinações de 
teclas que fornecem uma maneira alternativa de fazer 
algo que você normalmente faria com um mouse. As 
teclas Alt + Tab tem qual função no Windows 11? 
a) Exibir e ocultar a área de trabalho. 
b) Maximizar Janela. 
c) Exibição de tarefa aberta. 
d) Bloquear o computador. 
e) Alternar entre aplicativos abertos. 
 

12.  O Microsoft Word é uma das ferramentas mais 
usadas do pacote Office. Com tantas funções, pode ser 
difícil conhecer todos os recursos oferecidos pelo editor 
de texto, já que muitos deles acabam ofuscados pelas 
funcionalidades principais. Com o Word no PC, Mac ou 
dispositivo móvel, você pode: 

I. Criar e formatar os seus documentos com Temas. 

II. Revisar o trabalho com Controlar Alterações. 

III. Refinar as suas palavras com revisores de texto como 

o Editor. 

IV. Salvar no OneDrive para acessar seus documentos no 

computador, tablet ou celular. 

V. Compartilhar seu trabalho para conversar, comentar e 

colaborar com outras pessoas onde quer que elas 

estejam. 

Assinale a alternativa correta. 



QUESTÕES DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

a) Todos os itens estão corretos. 

b) Todos os itens estão errados. 

c) Estão corretos os itens I, IV e V. 

d) Estão corretos apenas os itens III e V. 

e) Estão corretos os itens II, IV e V. 

___________________________________________ 

13.  O Google Chrome é um navegador rápido, seguro 
e fácil de usar. Projetado para o Android, o Chrome traz 
artigos personalizados de notícias, links rápidos para os 
seus sites favoritos, downloads, e a Pesquisa Google e 
o Google Tradutor integrados. Todo o seu conteúdo 
favorito a um toque de distância. Qual dos comandos 
abaixo realiza a função de reabrir guias fechadas 
anteriormente na ordem em que foram fechadas? 
a) Ctrl + Shift + n. 
b) Ctrl + Shift + t. 
c) Ctrl + Shift + Tab ou Ctrl + PgUp. 
d) Ctrl + w ou Ctrl + F4. 
e) Alt + f e x 
 

14.  Muitos usuários acham que usar um teclado 
externo com atalhos de teclado do Excel os ajuda a 
trabalhar de forma mais eficiente. Para usuários com 
deficiência visual ou problemas de mobilidade, os 
atalhos de teclado podem ser mais fáceis do que usar 
a tela sensível ao toque e são uma alternativa essencial 
ao uso do mouse. No Excel, qual das alternativas 
abaixo, representa o comando que escolhe uma cor de 
preenchimento? 
a) Alt+N. 
b) Alt+H, A, C. 
c) Alt+P. 
d) Alt+W. 
e) Alt+C, R 
 

15.  Ao realizar uma tarefa no Excel, para editar a célula 
ativa e colocar o ponto de inserção no final do conteúdo, 
ou, se a edição estiver desativada para a célula, mover 
o ponto de inserção para a barra de fórmulas, ou ainda, 
se estiver editando uma fórmula, para desativar ou 
ativar o modo de ponto para que você possa usar as 
teclas de direção para criar uma referência, qual das 
alternativas abaixo representa o comando correto? 
a) F2. 
b) Shift+F2 
c) Ctrl+1 
d) Ctrl+Ponto-e-vírgula (;) 
e) Ctrl+I ou Ctrl+3 
 
 

 
16.  Sob um olhar mais abrangente, você pode dizer que 
a contabilidade pública é o ramo da ciência contábil 
que, no processo gerador de informações, aplica os 
princípios de contabilidade e as normas contábeis 
direcionadas ao controle patrimonial das entidades do 
setor público. Leia a citação a seguir: “Sob um olhar 
mais abrangente, você pode dizer que a contabilidade 
pública é o ramo da ciência contábil que, no processo 
gerador de informações, aplica os princípios de 
contabilidade e as normas contábeis direcionadas ao 
controle patrimonial das entidades do setor público.“ A 
mesma refere-se a qual conceito? 

a) Ato administrativo. 
b) Fato administrativo. 
c) Função administrativa. 
d) Portaria administrativa. 
e) Nenhuma das alternativas. 
 

17.  Sobre os conceitos de objetivo e objeto da 
contabilidade pública, leia as afirmações a seguir e 
assinale a alternativa correta. 
I. O objetivo busca oferecer aos usuários informações 
sobre os resultados alcançados e os aspectos de 
natureza orçamentária, econômica, financeira e física 
do patrimônio da entidade e suas mutações, em apoio 
ao processo de tomada de decisão e à adequada 
prestação de contas. 
II. Já o objeto é o conjunto de direitos e bens, tangíveis 
ou intangíveis, onerados ou não, adquiridos, formados, 
produzidos, recebidos, mantidos ou utilizados pelas 
entidades do setor público, que se portador ou 
represente um fluxo de benefícios, presente ou futuro, 
inerente à prestação de serviços públicos ou à 
exploração econômica por entidades do setor público e 
suas obrigações. 
a) O item I possui conceito inverso e o II está correto. 
b) O item I e II estão corretos. 
c) O item I não é uma complementação do item II. 
d) O item II, complementa o item I, não tem relação 
entre si. 
e) O item II está errado e o item I está parcialmente 
correto. 
 

18.  O objeto da Contabilidade Pública é: 
a) As finanças. 
b) O patrimônio. 
c) O patrimônio público (exceto bens de uso comum 
cuja aquisição, produção ou construção não envolveu 
recursos públicos).  
d) A gestão democrática. 
e) As contas públicas. 
 

19.  O principal objetivo da Contabilidade Aplicada ao 
Setor Público é informar os resultados atingidos com a 
aplicação dos recursos orçamentários. As mutações 
patrimoniais decorrentes dos fatos orçamentários, 
econômicos, financeiros e físicos são evidenciados 
pela Contabilidade e proporcionam ao gestor público 
informações para:  
a) Tomar decisões; prestar contas sobre o uso dos 
recursos; e instrumentalizar o controle social. 
b) Tomar decisões; prestar contas sobre o uso dos 
recursos; e investir recursos de emendas 
parlamentares, exclusivamente. 
c) Ter conhecimento de receitas e despesas, afim de 
garantir a manutenção do dinheiro público, apenas. 
d) Auxiliar na tomada de decisão de investimentos do 
dinheiro público, observando a legislação na prestação 
de contas, visando o lucro aos cofres públicos. 
e) Nenhuma das alternativas. 
 

20.  “É fundamental para estabelecer o elo entre o 
médio prazo e o presente, bem como para fortalecer o 
entendimento do que é prioritário para o governo. 
Estima a receita e fixa o valor máximo da despesa 



governamental. Essas duas funções básicas permitem 
que se faça a distribuição dos recursos públicos, sendo 
coerente com a expectativa da sociedade e as 
orientações do gestor máximo do ente.” 
A citação refere-se a: 
a) Lei Orçamentária Anual. 
b) Lei de Diretrizes Orçamentárias. 
c) Código Tributário Municipal. 
d) Lei de Metas Fiscais. 
e) Código de Condutas Municipal. 
 

21.   Os riscos fiscais são classificados em: Riscos 
orçamentários, com a possibilidade de algumas 
receitas previstas na LOA não se realizarem; ou 
necessidade de execução de despesas não fixadas na 
LOA ou orçadas a menor; e Riscos da dívida: possíveis 
ocorrências, externas à administração, que, caso sejam 
efetivadas, resultarão em aumento do serviço da dívida 
pública no ano de referência. Enumere as afirmações 
abaixo com cada tipo de risco e assinale a alternativa 
correta. 
1. Riscos orçamentários 
2. Riscos de dívida 
(   ) Passivos contingentes que representam dívidas 
cuja existência depende de fatores imprevisíveis, como 
resultados de julgamentos de processos judiciais. 
(     ) Arrecadação de tributos a menor que o previsto na 
LOA. 
(    ) Epidemias, enchentes, abalos sísmicos, etc. 
(     ) Variação das taxas de juros e de câmbio em títulos 
vincendos. 
(    ) Restituição de tributos a maior que a prevista nas 
deduções. 
a) 1 – 1 – 2 – 2 – 1. 
b) 2 – 1 – 1 – 1 – 2. 
c) 2 – 1 – 2 – 1 – 2. 
d) 1 – 2 – 2 – 1 – 2. 
e) 2 – 1 – 1 – 2 – 1. 
 

22.  A contabilidade aplicada ao setor público abrange 
todas as entidades: os órgãos, fundos e pessoas 
jurídicas de Direito Público, bem como aquelas pessoas 
físicas e jurídicas que, de alguma forma, gerenciem 
recursos públicos na execução de suas atividades, 
porém há uma diferenciação entre aquelas que 
necessitam aplicar integralmente essas normas — 
como as entidades governamentais, os serviços sociais 
e os conselhos profissionais — e aquelas que 
necessitam observá-las apenas parcialmente. Como 
exemplo dessas últimas, considere aquelas 
organizações que recebem, guardam, movimentam, 
gerenciam ou aplicam recursos públicos na execução 
de suas atividades (DARÓS; PEREIRA, 2009). A NBC 
T 16.1 determina que a soma, agregação ou divisão do 
patrimônio de uma ou mais entidades do setor público 
resulta em novas unidades contábeis (CFC, 2012). 
Qual das alternativas abaixo representa uma 
classificação CONSOLIDADA. 
a) representa o patrimônio das entidades do setor 
público na condição de pessoas jurídicas. 
b) representa parcela do patrimônio de uma unidade 
contábil originária. 
c) representa a soma ou agregação do patrimônio de 
duas ou mais unidades contábeis descentralizadas. 

d) representa a soma ou agregação do patrimônio de 
duas ou mais unidades contábeis originárias. 
e) Nenhuma das alternativas. 
 

23.  O Conselho Federal de Contabilidade, definiu 
patrimônio público com: “Conjunto de direitos e bens, 
tangíveis ou intangíveis, onerados ou não, adquiridos, 
formados, produzidos, recebidos, mantidos ou 
utilizados pelas entidades do setor público, que seja 
portador ou represente um fluxo de benefícios, 
presente ou futuro, inerente à prestação de serviços 
públicos ou à exploração econômica por entidades do 
setor público e suas obrigações.” O mesmo, dividiu o 
sistema contábil público em quatro subsistemas de 
informações contábeis. Das alternativas abaixo, qual 
delas NÃO faz parte desse subsistema? 
a) Receita. 
b) Orçamentário. 
c) Patrimonial. 
d) Custos. 
e) Compensação. 
 

24.  O Conselho Federal de Contabilidade estabelece 
as bases para o planejamento sob o enfoque contábil 
das entidades do setor público deve ser feito por meio 
de planejamento. Tal planejamento é expresso em 
planos documentados e hierarquicamente interligados 
por meio de programas e ações, que vão desde o nível 
estratégico até o nível operacional. Além disso, o 
mesmo define as bases do controle das ações 
governamentais por meio da evidenciação dos planos, 
que deve instrumentalizar o controle social, de modo a 
permitir à população conhecê-los detalhadamente. Na 
administração pública brasileira, você encontra um 
exemplo no Plano Plurianual (PPA), a Lei de Diretrizes 
Orçamentárias (LDO), e a Lei Orçamentária Anual 
(LOA). Das alternativas abaixo, qual delas descreve 
CORRETAMENTE o papel do Plano Plurianual da 
administração pública? 
a) traz orientações para a elaboração dos orçamentos 
anuais. 
b) auxilia nos planos de contratações durante o ano. 
c) traduz em metas físicas e financeiras os objetivos da 
administração pública para o período de um ano.  
d) define as metas, em nível estratégico, para períodos 
de quatro anos. 
e) nenhuma das alternativas. 
 

25.  São exemplos de demonstrações contábeis do 
Poder Público, EXCETO: 
a) balanço patrimonial. 
b) balanço orçamentário. 
c) balanço financeiro. 
d) demonstração das variações patrimoniais. 
e) estabilização dos fluxos de caixa. 
 

26.  Ao tratar dos ativos e dos passivos do patrimônio 
das entidades do setor público, o Conselho Federal de 
Contabilidade estabelece critérios e procedimentos 
para a sua avaliação e a sua mensuração. Destaca-se 
a previsão de contabilização no ativo permanente dos 
bens de uso comum, tais como praças, estradas, etc. 
Dos conceitos abaixo, qual deles refere-se à Redução 



ao valor recuperável (impairment), para fins de 
avaliação patrimonical: 
a) atribuição de valor monetário a itens do ativo e do 
passivo decorrente de julgamento fundamentado em 
consenso entre as partes e que traduza, com 
razoabilidade, a evidenciação dos atos e dos fatos 
administrativos.  
b) ajuste ao valor de mercado ou de consenso entre as 
partes para bens do ativo, quando esse for inferior ao 
valor líquido contábil. 
c) valor pelo qual um ativo pode ser intercambiado ou 
um passivo pode ser liquidado entre partes 
interessadas que atuam em condições independentes 
e isentas ou conhecedoras do mercado. 
d) ajuste ao valor de mercado ou de consenso entre as 
partes para bens do passivo, quando esse for inferior 
ao valor líquido contábil. 
e) valor pelo qual um passivo pode ser intercambiado 
ou um ativo pode ser liquidado entre partes 
interessadas que atuam em condições independentes 
e isentas ou conhecedoras do mercado. 
 

27.  Das alternativas abaixo, qual delas NÃO representa 
um órgão que participa do processo de elaboração das 
normas de contabilidade pública aplicadas no Brasil? 
a) Conselho Federal de Contabilidade. 
b) Secretaria do Tesouro Nacional – STN. 
c) Tribunal de Contas da União – TCU. 
d) Tribunais de Contas dos Estados – TCEs.  
e) Controle Interno dos Municípios. 
 

28.  O balanço orçamentário é a demonstração 
responsável por apresentar as receitas e as despesas 
que são previstas pelo órgão em confronto com as 
despesas e as despesas que foram de fato realizadas. 
Essa demonstração auxilia a administração pública a 
controlar a legalidade e a eficiência das operações que 
são realizadas, colaborando, também, com o 
fornecimento de informações aos órgãos fiscalizadores. 
A conta ativo financeiro no balanço patrimonial do 
órgão público representa: 
a) os créditos e os valores que são realizáveis mesmo 
não se tendo autorização orçamentária e os respectivos 
valores numéricos. 
b) compreenderá os bens, créditos e valores cuja 
mobilização ou alienação dependa de autorização 
legislativa. 
c) apresentará as dívidas fundadas e seu pagamento 
independe de autorização orçamentaria. 
d) visa registrar as dívidas fundadas e outras que 
possuam dependência de algum tipo de autorização 
legislativa para amortização ou resgate. 
e) todas as alternativas estão corretas. 
 

29.  Todo o processo de programação financeira 
acontece dentro do sistema SIAFI. Ele foi elaborado de 
modo que cada unidade gestora consiga desenvolver 
sua programação financeira e sujeitá-la ao seu órgão 
setorial referente à programação. Esse órgão deve 
conseguir consolidá-la e submetê-la ao órgão central 
de programação financeira. Sendo assim, o sistema 
possibilita um monitoramento considerado necessário 
sobre o calendário de desembolso relacionado aos 

recursos financeiros de cada unidade gestora. Na 
elaboração da programação financeira, realizada pelo 
Poder Executivo, é necessário verificar alguns 
métodos. Assinale V para verdadeiro e F para falso. 
(    ) A política fiscal definida para o período. 
(   ) A quantidade relativa a recursos de arrecadação, 
harmonizando o total que deverá ser desembolsado 
com o volume de recursos que foram recolhidos. 
(  ) A existência de dotação orçamentária mediante 
classificação de gastos. 
(   ) Os vínculos constitucionais e legais referentes às 
receitas recolhidas. 
(    ) A demanda dos órgãos e das entidades. 
(    ) A imobilização de alguns gastos. 
a) V – F – V – V – F – F. 
b) V – V – V – V – V – V. 
c) F – F – F – F – F – F. 
d) F – F – V – V – V – F. 
e) V – V – F – V – V – V. 
 

30.  Leia a frase a seguir e assinale a alternativa que 
corresponde a esse conceito. “É o resultado da 
diferença existente entre o ativo, que inclui bens e 
direitos, e o passivo, que contempla as obrigações que 
a organização possui em um período específico.” 
a) Patrimônio Líquido. 
b) Balancete. 
c) Declaração Anual de Imposto de Renda. 
d) Tributos. 
e) Nenhuma das alternativas. 
 

31.  As contas contábeis são o meio utilizado tanto para 
o registro dos dados como para a prestação das 
informações. Elas são rubricas que demonstram os 
atos e fatos administrativos, para que todos os 
aspectos da informação contábil de natureza 
orçamentária, econômica, financeira e física do 
patrimônio da entidade sejam devidamente 
evidenciados. Os objetivos que motivaram a 
elaboração do Plano de Contas Aplicado ao Setor 
Público (PCASP), são, EXCETO: 
a) Estabelecer normas e procedimentos para os 
registros, viabilizando a consolidação das contas 
nacionais; 
b) Atender às necessidades de informação das 
organizações do setor público; 
c) Observar formato compatível com as legislações 
vigentes; 
d) Adaptar-se, tanto quanto possível, às exigências 
dos agentes externos 
e) Auxiliar na orientação dos direcionamentos dos 
valores possuídos pelo poder público, visando manter 
as contas em dia, ocasionando superávit financeiro nos 
períodos. 
 

32.  Ao prestar algum serviço para a administração 
pública, a empresa que realizou os serviços, precisa 
automaticamente enviar a Nota Fiscal, para que ocorra 
a tramitação interna da mesma no órgão público. Qual 
é a ordem correta da tramitação das notas em uma 
prefeitura? 
a) Empenho – autorização da autoridade competente - 
pagamento. 



b) Autorização da autoridade competente – liquidação 
– pagamento. 
c) Liquidação – empenho – autorização da autoridade 
competente - pagamento. 
d) Empenho – liquidação – autorização da autoridade 
competente – pagamento. 
e) Liquidação – autorização da autoridade competente 
– pagamento. 
 

33.  As contas do setor público são organizadas em 
quatro subsistemas. Para a escolha do subsistema 
adequado para registro, deve-se analisar a 
característica do ato ou fato administrativo. Já a 
natureza da informação se refere ao tipo de informação 
desejada. Das alternativas abaixo, qual delas 
representa esses subsistemas: 
a) Empenhatório, patrimonial, compensação e custos; 
b) Orçamentário, plurianual, compensação e custos; 
c) Orçamentário, patrimonial, compensação e custos; 
d) Orçamentário, patrimonial, receita e despesas; 
e) Nenhuma das alternativas. 
 

34.  Conforme o Código Civil Brasileiro, em seu art. 99, 
os bens públicos são divididos em três categorias. De 
uso comum do povo; De uso especial; Dominicais. Qual 
das alternativas abaixo refere-se aos bens de uso 
especial? 
a) edifícios ou terrenos destinados a serviço ou 
estabelecimento da administração federal, estadual, 
territorial ou municipal, inclusive os de suas autarquias; 
b) rios, mares, estradas, ruas e praças; 
c) constituem o patrimônio das pessoas jurídicas de 
direito público, como objeto de direito pessoal, ou real, 
de cada uma dessas entidades.  
d) Espaços da vizinhança, na forma da legislação 
urbanística; 
e) Nenhuma das alternativas. 
 

35.  A estrutura do patrimônio líquido está definida na 
legislação, conforme Lei nº. 6.404, de 15 de dezembro 
de 1976, art. 182, que define o seguinte: a conta do 
capital social discriminará o montante subscrito e, por 
dedução, a parcela ainda não realizada. Inseridos no 
patrimônio líquido estão o capital próprio e as reservas 
de capital, assim como os ajustes de avaliações 
patrimoniais, as ações ou quotas em tesouraria e os 
prejuízos acumulados. A composição do patrimônio 
líquido pode ser explicada de modo prático de qual 
forma? 
a) Patrimônio Líquido = Capital = Reservas + 

Ajustes de Avaliação Patrimonial – Prejuízos 

Acumulados – Ações ou Quotas em Tesouraria; 

b) Patrimônio Líquido = Capital = Reservas +/– Ajustes 
de Avaliação Patrimonial – Prejuízos Acumulados – 
Ações ou Quotas em Tesouraria; 
c) Patrimônio Líquido = Capital = Reservas - Ajustes 
de Avaliação Patrimonial – Prejuízos Acumulados – 
Ações ou Quotas em Tesouraria; 
d) Patrimônio Líquido = Capital = Reservas +/- Ajustes 
de Avaliação Patrimonial + Prejuízos Acumulados – 
Ações ou Quotas em Tesouraria; 

e) Patrimônio Líquido = Capital = Reservas + Ajustes 
de Avaliação Patrimonial – Prejuízos Acumulados + 
Ações ou Quotas em Tesouraria; 
 

36.  A equação passivo (capital de terceiros) + 
patrimônio líquido (capital próprio) aponta a origem dos 
capitais ou recursos de terceiros. O patrimônio líquido 
representa o resultado líquido do somatório dos bens, 
direitos e obrigações que a empresa/órgão possui, 
podendo ser apresentado por: 
a) Bens + Direitos – Obrigações; 
b) Bens – Direitos – Obrigações; 
c) Bens + Direitos + Obrigações; 
d) Bens – Direitos + Obrigações; 
e) Nenhuma das alternativas. 
 

37.  “São formadas mediante recursos adquiridos pela 
organização e que não estão ligados à constituição do 
lucro do exercício. Podem ser decorrentes do ágio na 
emissão de ações, alienação de partes beneficiárias e 
de bônus de subscrição. Podem ser usadas apenas 
para absorção de prejuízos, isso quando o prejuízo não 
puder ser captado por intermédio das reservas de lucro; 
resgate, reembolso ou compra de ações; pagamento de 
dividendos a ações preferenciais, resgate de partes 
beneficiárias; incorporação ao capital, assim, quando 
esse benefício lhe for garantido.” O texto refere-se á: 
a) Capital social; 
b) Reservas de capital; 
c) Ajustes de avaliação patrimonial; 
d) Reservas de lucro. 
e) Reserva de retenção de lucros; 
 

38.  O plano de contas contábil é uma relação de 
códigos e classificações, que representam diversas 
contas contábeis (por exemplo, caixa, banco e 
clientes), utilizada para registrar todos os fatos 
contábeis que ocorrem na empresa, isto é, todas as 
movimentações que têm valor monetário. A função do 
plano de contas é: 
a) quantificar e controlar o patrimônio contabilizado de 
uma entidade, sendo que esse controle se dá pelo 
registro de todas as transações dos eventos 
econômicos nos livros contábeis, para que seja 
possível, de maneira rápida e organizada, determinar o 
valor e a descrição dos elementos patrimoniais e dos 
gastos e recebimentos. 
b) criar na atividade pública práticas essenciais de 
controle patrimonial, que já são utilizadas pelas 
entidades privadas, como a implantação de um sistema 
de custos no Setor Público que possibilitará a apuração 
dos custos de programas governamentais, como 
depreciação, amortização, reconhecimento integral dos 
ativos e passivos, a partir do princípio da competência, 
avaliação a valor justo, entre outros; 
c) compor o patrimônio líquido contemplam 
informações relevantes, que objetivam evidenciar a 
riqueza total da organização; 
d) representar os elementos patrimoniais em seu maior 
grau de detalhamento, sendo normalmente contas de 
quinto grau. Seu saldo é obtido por meio dos 
lançamentos contábeis, ou seja, do registro de cada 
fato administrativo que ocorreu na empresa, como uma 



conta denominada “Banco Conta X”, em que registrará 
as movimentações ocorridas na conta corrente da 
empresa; 
e) Nenhuma das alternativas; 
 

39.  A Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF) adota os 
mesmos instrumentos que a Constituição Federal, 
sendo eles o Plano Plurianual (PPA), a Lei de Diretrizes 
Orçamentárias (LDO) e a Lei Orçamentária Anual 
(LOA). Busca-se, assim, transparência e planejamento: 
a transparência por meio da participação e do 
conhecimento da sociedade, tendo a publicidade como 
aliada na arrecadação de receitas e na realização de 
despesas pelos entes públicos, e o planejamento por 
meio da vinculação das atividades planejadas e da sua 
execução. Para que todos os fins sejam alcançados, a 
LRF firma práticas essenciais, como: 
I. participação popular na discussão e elaboração dos 
planos e orçamentos; 
II. disponibilidade das contas dos administradores 
durante todo o exercício para consulta e apreciação 
pelos cidadãos e pelas instituições da sociedade; 
III. emissão de relatórios periódicos de gestão fiscal e 
de execução orçamentária, igualmente de acesso 
público e de ampla divulgação. 
IV. Assinale a alternativa ERRADA. 
a) O item I está correto. 
b) O item II está correto. 
c) O item III está correto. 
d) Os itens I, II e III estão corretos. 
e) O item II e III estão errados. 
 

40.  A execução e acompanhamento da orçamentação 
pública é um processo contínuo e sem fim, na medida 
em que ajustes orçamentários sempre podem ocorrer 
(e costumam ocorrer) ao longo do exercício financeiro, 
quer sob a forma de contingenciamento, quer sob a 
forma de abertura de créditos adicionais, isto é, 
autorização para a realização de novas despesas 
imprevistas no orçamento público. Das alternativas 
abaixo, qual delas corresponde a destinação dos 
créditos suplementares? 
a) destinados a reforço de dotação orçamentária já 
existente e que se tornou insuficiente para a execução 
de uma determinada despesa orçamentária; 
b) destinados a despesas com programas, projetos, 
atividades e operações especiais não computados no 
orçamento público; 
c) destinados ao atendimento de despesas 
imprevisíveis e urgentes, que surgem em casos de 
guerra, comoção interna ou calamidade pública; 
d) destinados a reforço de dotação orçamentária nova, 
que se tornou insuficiente para a execução de uma 
determinada despesa orçamentária; 
e) nenhuma das alternativas. 
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